

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 p. mas
ANUNCIOS
En 1.^a plana. 615 cts. palabra.
2.^a y 3.^a . . . 625 cts. linea.
4.^a . . . 910 cts.
ESQUELLES SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Sobre una conferencia

El domingo en el Circulo Conservador dará una conferencia nuestro querido amigo don Joaquín Baguer.

El tema no puede ser de mayor interés ni de mayor simpatía para los murcianos.

El cardenal Belluga, a quien tanto debe Murcia, y cuya figura es sin duda de las que mayor relieve tienen en nuestra historia, hallará un excelente biógrafo en el sabio y erudito escritor murciano, que al dedicar sus desvelos a estudiar la relevante figura del eximio papa ruado, lo hizo, no tanto por su afán al estudio de las cosas murcianas, como por realizar una labor justiciera de amor y de veneración a su piadosa memoria.

El acuerdo del Circulo Conservador de invitar a todos los murcianos, cualesquiera que sean sus ideas políticas, a que asistan a esta conferencia, nos parece muy digno de aplauso, pues tratándose de esas grandes figuras a quienes Murcia debe eterna gratitud, no puede ni debe haber diferencias en el testimonio de afecto que se debe a su recuerdo, ni radio debe prohibirles el conocimiento de la obra social realizada por el virtuoso Prelado, ni de todas aquellas envidiables condiciones que le distinguieron en vida y que en esas disposiciones le han sobrevivido.

De todo ello, y son ese irreprochable estilo que caracteriza a los escritos del señor Báguesa, nos hablará este, haciendo un agradable velada en la forma, y muy de agrado en el fondo por la sencillez que excierra para la mayoría de los oyentes.

Como en otro lugar hemos dicho, esta conferencia es la síntesis de una obra extensa que pieza publicar el señor Báguesa y cuyas principales y requerimientos amistosos de don Isidoro de la Cierva ofreció a los murcianos en la noche del domingo.

Nos satisface grandemente esta labor de cultura general, comprendida por los maestros de la intelectualidad murciana, y creemos que es el camino más asertivo para conseguir elevar el nivel intelectual de nuestro pueblo, haciéndole recordar con admiración los hombres ilustres que laboraron por el bien de sus semejantes, dejando en sus actos de abnegación y en sus sacrificios altos ejemplos de civismo que debemos imitar.

Un aplauso al señor Báguesa por haber ofrecido, como un día hizo el maestro Baquero, las primicias de la concienciada labor, al pueblo murciano, y otra al círculo conservador por hacer a todos sin distinción participes de este trabajo.

Por justa y debida gratitud

A la buena memoria de Baldomero Guillén

La sierra había quedado privada del verde manto que antes la cubría y solo algunos manchones de arena salvaban, por milagro. Entonces las aguas de lluvia se precipitaban por las laderas, arrasando profundamente el terreno y originando rápidas y devastadoras avenidas.

Dedicados a remediar el mal du-

rante veinte años se plantaron árboles y más árboles en aquellas descarnadas cumbres, en sus ásperos deslives, y entre las arriadas breñas. El que dirigía las plantaciones sembraba á la vez en el corazón de cada obrero el amor al árbol y las ideas de rectitud y justicia, predicando sin cesar con la eficaz elo- cuencia del ejemplo, y haciéndoles amar y respetar de todos por su bondad y energía.

Los árboles crecieron, formaron espesas radares, las aves los poblaron y la sierra se transformó en un paraíso.

A medida que los árboles se re- basteecían el espaldar iba perdiendo fuerzas y su antiguo erguido cuerpo se debilitaba, inclinándose hacia la medro común. Llegó un día en que mientras todos admiraban la obra realizada, el enfermo entregó su alma á Dios, muriendo como buen cristiano. Los siguieron hasta la tumba el llanto de los amigos y las alabanzas del pueblo entero, y más allá sus buenas obras y el himno que con su belleza y maravillosa estructura entonan los miles de árboles que plantó y en los que había puesto parte de su ser, al que el Grande entre los grandes y Justo entre los justos.

Forrestales, plantamos árboles, que los árboles también sobre las puertas del cielo!

R. CODORNÍU.

COSAS

Los aplaudidos asistentes Alvaro Quintana han salido para Barcelona con objeto de asistir al estreno de su última comedia «Los leales».

Ahora ya representan en Barcelona «Los leales», original de los hermanos Alvaro Quintana.

Hace unos días se representaron los deseables, original del señor Lázaro.

Serafinito y Joaquinito tendrán probablemente un gran éxito, mientras Alejandro ha tenido un completo fracaso.

Eso son los inconvenientes de hacer comedias.

Ya sabrán ustedes que el Gobierno italiano está en crisis total desde hace varios días.

Parece ser que la solución no está

muy clara, pues desde que el presidente entregó la dirección del ministerio, se anda en cabildos para ver quien va á ser el sustituto.

La prensa suelta barajando todos los días los nombres de Giolitti, Sacchi, y Scamino.

Los nombrecitos se las traen verdes?

Más bien que nacos políticos de alta parca el anuncio de una reunión de malabaristas.

Los escasadores si que también sentenciales sufrenistas ingleses siguen haciendo barbaridades dignas de los escáculos de Atiles.

Después de la barajada que han hecho con la «Venus del Ejejo», pues ya no respeta ni á las diosas, han intentado insensatamente magnificar el bosque del parque de House.

Dedicidamente va á ser preciso declarar epidemia nacional á esas señoras y al grito de *house, house*, no dejar una ni para su remedio.

Ma San Francisco de California ha sido detallado un escáculo que desde hace varios años viene dominando ese escenario, luciendo una magnífica joroba.

Conducido á la comisaría, se le encerró á uno de los polis meteórico como en la joroba, no sabemos si para que le diera buaza suerte ó para alguna otra cosa; pero lo cierto es que resultó que aquella joroba era sencillamente un saco en el que había una bucalísima colección de monedas de oro de todos los países.

En la independencia le pondrán de sienvergüenza para arriba que no habrá por donde esconderse.

Para es lo que diría el falso jorobado:

—Lo de la joroba era una martingala para pedir limosnas; pero ahora que se ha desabrochado la falda es cuando pude asegurarles que mis han jorobado de veras.

OH.

Elección de compromisarios

En el Ayuntamiento se celebró la Junta para elección de compromisarios, presidiendo el alcalde señor Albaladejo.

Prosiguió, conforme dispone la ley, á la formación de la Mesa inte-

rior. Entonces Leonardo me dijo que erais vos, señor Delorge, el que amaba la pobre niña y que os hubiera casado con ella á no haber llegado Víctor protegido por la duquesa de Maumassay.

Reñiendo á pesar de su poca experiencia comprendí que, no obstante las palabras de odio y de venganza de Flora Mistri, ésta amaba más que nunca (si esto no es profanar esta palabra sagrada) al conde de Combolaine.

Es verdad que ahora estaba furiosa, indignada. ¿Pero qué se necesitaba para que volviese á ser la esclava sumisa de Combolaine?... Una sola frase, una mirada de éste.

Así, pues, no habré que desaprovechar aquella ocasión para hacerle decir lo quanto sabía, y sobre todo, para arrancarle los papeles que tenía en su poder.

Entretanto —prosiguió Flora— yo aguardaba los acontecimientos, informada de todo, ya por Coutances, que odia cordialmente á Combolaine, y deseaba que yo prosediese en tanto antes contra él, ya por Leonardo, que casi todos los días me llevaba noticias.

Según Coutances, aquel matrimonio se llevaba á efecto irremisiblemente, y yo debía emplear mis armas contra Combolaine.

Según Leonardo, lo mejor era esperar, pues

rin, quedando esta constituida en la forma siguiente:

Escrutadores

Don Dionisio Alarcón González Zamorano y don Ricardo Codorníu.

Secretario

Don Joaquín Amo Portolés.

Procedió despues á la formación de la Mesa definitiva resultando elegidos:

Para escrutadores

Don Diego Salinas Gómez, 31 votos.

Don Enrique Ayuso Bonamici, 30 votos.

Secretario

Don Manuel Durán, 161 votos.

Constituida la Mesa procedió á la elección tomando parte 105 votantes y obteniendo 164 la candidatura siguiente:

Para compromisarios

Don Laureano Albaladejo Cobán, D. Gonzalo García Muñoz.

Don Leandro de la Cierva y Peñafiel.

Don Vicente Pérez Calleja.

D. Emilio Díez de Revenga.

D. Esteban Ruiz García.

D. Manuel Meliá Romero.

La elección se deslizó sin el menor incidente.

A juzgar de nuestro estimado amigo el Secretario de este Ayuntamiento, don Agustín Hernández del Aznal, ha sido ésta la elección la más humillante que ha conocido en el largo ejercicio que lleva el feudo de este cargo.

Del número que figura en la lista de electores para compromisarios jamás se dio el caso que asistieran un cincuenta por ciento.

En la elección pressa se ha dado al caso de asistir 105 de los 225 que componen la lista de electores.

DE YECLA

En propia defensa

Nada hay tan significativo como la elección de los hechos consumados, por ello no quisiera dirigirme antes á EL TIEMPO dando cuenta del enorme triunfo, conquistado por don José María Codorníu el día 8 del actual con motivo de las elecciones para Diputados á Cortes, ni de la mencionada derrota sufrida por don Diego González Ondra.

Absoluto silencio no había im-

puesto sobre este particular, para que nadie creyese que al relatarlo lo hacía con el deliberado propósito de gloriarlos o aumentar la desilusión y el fracaso de los vendidos, a quienes por el hecho de serlo, y obrando con nobleza, se les deban guardar todo género de consideraciones.

Este era nuestra intención,

poco en vista de la actitud poseída

de protesta y provocativa en que se han colocado los adversarios, no podiendo menos de tomar la defensiva,

o mejor dicho, destruir la serie de falsas imputaciones que se han hecho.

Mas tiempo que en Yecla no se han verificado más elecciones tan legales como las últimas; si una elección, ni un voto apunte,

ni un solo embajado se registre en ese día por parte de la situación,

añadiendo la inmensa satisfacción de

dicho señor, que se ha manifestado públicamente.

Comprendemos perfectamente,

que don Pascual García y sus ami-

gos, que hicieron eres al señor

González Ondra que disponían de

votos, tienen que emplear toda

sala de medios para justificarse

dicho señor; pero por mucho que se

esfuerze no lo conseguirán, toda

vez que el señor González Ondra

está completamente convencido de

que ha sido víctima de un engaño,

y se ha permitido lo que el pueblo

de Yecla ha trascrito, no quiere y

aburrece al señor Barón del Solar

y mucho más, y don Pascual Gar-

cía.

Olaró está que casatos se han

movido alrededor del señor Gonza-

lez-Ondra e a empresas periodísti-

cas, tienen que justificar la favori-

dad de... esa fuerza con la que

la batió al candidato derrotado;

tienen que ponerse á embiste del

edificio que han corrido y no com-

prenden, que en estos casos, y

obrando con talento, prudencia y

discreción, el mejor medio que pu-

do adoptarse es el del silencio, y

así no se expotirán á que la dije-

siones, ciertas verdades, que son se-

guridad, las causarán un mal

efecto.

El pueblo de Yecla de nostre una

vez más el día 8 la anticipó que lo

inspiró los García, que estaba

disponiendo verse libre de su injer-

encia política, en la tarde

de esa noche obtuvo el señor

Codorníu 205 votos y el señor Gon-

zález-Ondra solo 88.

Más hechos como estos podrían

nos citar, pero basta con estos dos

para demostrar que cuantos se ha-</

de haber recibido el expediente de reclamaciones y general de la elección de concejales verificadas en Noviembre último.

La alcaldía de Yecla id. id. id.

Las fiestas :: de Abril ::

Nuevo concurso

Por no haber satisfecho la prueba de chisperos y bengalas verificada de antemano, por carecer de ciertas condiciones las muestras presentadas, la Junta ha acordado abrir un nuevo concurso, cuyo plazo será hasta el 21 del presente, por todo el día.

Se remitirán cuatro chisperos y cuatro bengalas.

El precio y el nombre del concursante irán en sobre cerrado.

Las dimensiones de las bengalas serán de 35 centímetros de largo y del grueso corriente.

La prueba que se haga será en crujollos y se adjudicará a la calidad y a la duración.

La Batalla de Flores

El presidente de esta hermosa fiesta, ha visto sus gestiones acerca de los premios de la Batalla de Flores, coronadas con el más lisonjero éxito.

D. Emilio Díez de Revenga recibió un premio de S. M. el rey don Alfonso XIII, que por primera vez concedió a la fiesta murciana este honor.

También ha recibido tres premios de los infantes doña Isabel, don Fernando y don Carlos.

Todos ellos son de exquisito gusto y de estimable valor, por lo que merecen felicitaciones el distinguido Presidente de la Batalla de Flores, señor Díez de Revenga.

Nueva carroza

El secretario del Entierro señor Jara Carrillo ha recibido el siguiente telegrama del Gran Jefe:

«Queremos con una nueva carroza titulada «La señora», preciosísima que correrá a cargo de los señores Almán Guillamón, Martínez Teixez, Romero, Carrillo y otros.

Mi hijo, el bequeñen contribuye a los gastos del entierro con cien pesetas.

Saluda entusiasmado a todos.— García Muñoz.

Instrucción pública

Las maestras de esta provincia que han ascendido de 500 a 600 pesetas son doña Josefa Aguilera, doña Faustina Albaladejo y doña Juana Clemente.

Como resultado de las oposiciones restringidas celebradas en Valencia han ascendido al sueldo de mil pesetas los maestros don José María Molina Núñez y don Francisco Zofío.

El jefe de la Sección administrativa reclama con urgencia la partida de nacimiento a los maestros interinos don José María Quadrado, don Ernesto Martínez, don Juan Pedreño, doña Augustina Sánchez, doña María Jesús Carrasco, doña Catalina Guerrero y doña María Vallés.

Obras públicas

El alcalde de Cartagena participa que ha entregado a don Francisco Piteras el oficio que se le remitió.

Don Manuel Bernal, devuelto cumplimentado el proyecto sobre instalación de una línea eléctrica que cruza la carretera de Albacete a Cartagena y de la del Patmar a la de Oieza.

Escupideras de mayólica a 60 céntimos. Bazar Murciano.

Tiro Nacional

Hoy domingo 15 del corriente á las tres de la tarde se celebrará en el campo de esta representación una tirada de pichón en sus condiciones las fijarán los tiradores que haya de tomar parte en ella.

Es casi seguro que el domingo 22 si fuerza mayor no lo impide, se celebra con todos los honores, otra tirada en la que se dispondrá la copa que en la actualidad tiene adjudicada por primera vez don José Pascual Sandoval.—Mureia 14 de Marzo de 1914.—El Secretario.

Círculo católico

La misa que el domingo 15 se celebra á las 12 en el oratorio de esta Sociedad, y el Rosario que se rezará durante la misma, se aplicarán por el alma del pbro. señor don José Pérez Cárdenas (q. e. p. d.) cura propio de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de esta capital, y socio del Círculo recientemente fallecido.

Terminada la Misa se rezará el Ejercicio correspondiente al primer día del Triduo en honor del Patriarca San José, Patrón del Círculo como preparación para su solemne fiesta.

En el Círculo Conservador

Esta noche, á las siete en punto, dará una conferencia D. Joaquín Báguna, sobre «El Cardenal Belluga».

De Pacheco

Seis meses incompletos cuenta la existencia nuestro Centro Católico. El dia 3 de Octubre del próximo pasado año y con motivo de la festividad de la Patrona de esta villa, desplegó su bandera con el lema «Religión y Coltura».

Amasados sus cimientos por la caritativa generosidad de los nobles hijos de este pueblo y por el desprendimiento espontáneo de algunos forasteros, están cada dia más sólidos y con nuestras más partidas de vitalidad.

Fruela inequívoco, argumento incontrastable de la humanitaria labor de este Centro y de su creciente apogeo, lo demuestran los hechos siguientes:

Un centenar de jóvenes, después de reformada su primitiva deficiente organización, vienen realizando obras verdaderamente instructivas y altamente humanitarias, que, si bien no han merecido los honores de la publicidad prodigados por la trompeta noticiosa de la prensa, han merecido, sin embargo, precisamente.

Como resultado de las oposiciones restringidas celebradas en Valencia han ascendido al sueldo de mil pesetas los maestros don José María Molina Núñez y don Francisco Zofío.

El jefe de la Sección administrativa reclama con urgencia la partida de nacimiento a los maestros interinos don José María Quadrado, don Ernesto Martínez, don Juan Pedreño, doña Augustina Sánchez, doña María Jesús Carrasco, doña Catalina Guerrero y doña María Vallés.

Obras públicas

El alcalde de Cartagena participa que ha entregado a don Francisco Piteras el oficio que se le remitió.

Don Manuel Bernal, devuelto cumplimentado el proyecto sobre instalación de una línea eléctrica que cruza la carretera de Albacete a Cartagena y de la del Patmar a la de Oieza.

Escupideras de mayólica a 60 céntimos. Bazar Murciano.

tu, por estar ocultas por estar cubiertas bajo la capa de la modestia y de la humildad, los aplausos de los buenos y las bendiciones del cielo.

Todavía están esuchando nuestros oídos los aplausos con que el público ovacionó entusiasmado las dos veladas literario-musicales y aun evocan nuestro recuerdo y llenan de fruición nuestros pechos las ocho ve'adas teatrales iniciadas, rígidas y organizadas por los jóvenes de esta asociación.

Nada diremos de la creación de su Biblioteca Ambulante; de la fundación de nuevas catequesis establecidas en las ermitas del campo y anexas al Centro Católico de la parroquia; de las visitas á los enfermos, coadyuvando con esto á la Junta de la Acción Católico-Social; del proyecto, en fin, aprobado en Junta extraordinaria, recientemente de adquirir por suscripción popular y donativos particulares de los mismos asociados la imagen de Santa de San Luis Gonzaga, celebrado en bendición solmene en la extraordinaria fiesta del 21 de Mayo próximo.

Patenta está en meritísima labor en pro de la moralidad, recogiendo de las inexpertas manos de la inocencia, postales, folletos e impresos pornográficos; su asistencia dominical á la Catequesis; su representación en las Asambleas Marianas de Elche; su cooperación entusiasta, organizando la procesión eucarística celebrada con motivo de la inauguración del Sagrario; el número creciente cada día de asociados, a pesar de las bajas producidas por la emigración.

Y como si todo esto no fuera bastante, resueltos, valientes, heroicos en los días de Carnaval postulaban llamando á las puertas de la caridad cristiana nunca cerradas en este pueblo altamente hospitalario y eminentemente cristiano, ofreciendo con esto, el pabellón de lágrimas que en parte, había de mitigar las amarguras, de los enfermos del vecino pueblo del Áger.

Muchos son los motivos por los que este centro se ha hecho altamente simpático en Pacheco, pero con lo dicho hasta para demostrar la alta misión que está llenando con gran contentamiento de todas las clases sociales.

LUIS MANZANARES
12 3 14.

En la Merced

Hoy terciará en el templo de la Merced el solemnísimo novenario á Jesús Nazareno, que ha congregado durante todas las noches un numeroso y selecto concurso de fieles.

El orador encargado de la predicación en todo el novenario, nuestro ilustre paisano el señor Frutos Valiente, ha realizado una excelente labor en que una vez más ha patentizado su conducta.

Víctor me conoce y no olvida que he sido siempre con él débil como un niño y sumiso como un perro.

Jé me intentado tantas veces, inutilmente, separarme de él, abandonándole!... ¡Le ha amenazado de otras con vengarme de lo que me hacía sufrir, y no he cumplido mis amenazas!...

Debió pensar que ahora haría lo mismo, y que por mi parte no había nada que temer.

En efecto, á los pocos días quise intentar una reconciliación, enviando para esto á buscar á Leonarde, el ayuda de cámara de Gembelaine.

En cuanto éste me vió, me dijo:

—Memes quedaste burladas. El amo se casará definitivamente con la señorita de Maillefert.

—¡Cómel... con las armas que poseemos...

—Y que serán inútiles... Si ese matrimonio

zado en peregrina eloquencia, siempre brillante y persuasiva.

Nada hemos de decir de loselogios que hemos oido de esta serie de sermones, porque sería repetir lo que ya hemos dicho siempre que el señor Frutos ocupa la sagrada Cátedra.

En la función de esta mañana procedrá el notable orador señor Balabolke y con la novela de esta tarde finalizarán éstas solemnidades religiosas, que tan gratos recuerdos dejarán en la memoria de cuantos fieles han concurrido á ella.

Mercado de Hamburgo

La naranja de Murcia

El dia 2 del corriente se celebró la subasta del cargamento del vapor Emil Kirdorf, en total 26.300 medianas cajas de naranjas.

Las ventas para fruta murciana van de mal en peor y los precios de hoy tanto para naranja corriente como superior, acuza una buena bajada y lo que aun es peor síntoma, es la indiferencia por parte de los compradores para la adquisición de las partidas ofrecidas por cuya razón tuvieron que retirarse varias de segundas y terceras trias particularmente.

Mucho ha contribuido á la descomposición del mercado para fruta murciana, el hecho de que una naranja de esta resulta resentida por las heladas, lo que ha ocasionado un gran perjuicio á la naranja buena de esta provincia, en todo el imperio, porque ya grande el número de compradores que no tienen interés por la fruta murciana, por las muchas reclamaciones que han recibido, por haber vendido naranja murciana resentida de las heladas como buena, ignorando el daño de la fruta al principio.

Oscilamos solamente la fruta en buena condición como sigue:

Sangrinas buenas corrientes

200 de M: 5'50	4 M: 10'00
200 largas id. id. 7'75	id. 12'50
200 id. 6'25	id. 8'50
300 extra largas id. id. 8'50	idem
300 de M: 12'50	

Mayoria de M: 7'00 á M: 7'50
id. id. 10'00 id. id. 11'00
id. id. 7'00 id. id. 7'50
id. id. id. 9'75 id. id. 10'50.

Sangrinas especiales

De M: 11'00 á 12'05	
id. id. 12'00 id. id. 14'75	
id. id. 8'75 id. id. 9'75	
id. id. 12'50 id. id. 14'00	

La naranja en condición defectuosa ó resentida de heladas no las cotizamos. Los restos de las partidas retiradas en la venta de hoy se ofrezcan el lunes de la semana entrante en unión de las 16.200 medianas cajas que componen el cargamento del vapor «Ragna».

Para tratar dirigirse á don Alejandro Bocío. Balart, 11.

No obstante el estado actual poco satisfactorio, creemos que el negocio de naranja murciana mejorará, tan pronto hayan terminado los envíos de fruta más ó menos resentida de heladas y otro factor que nos hace pensar en una mejora es el hecho de que en Valencia, están disminuyendo los embarques y seguirá pronto bastante reducida, porque la fruta que queda de la cosecha apropiada al mercado de Hamburgo no es abundante y parece ser que los envíos se estancan más de hoy en adelante, por cuya razón el mercado sin duda reaccionará favorablemente, cosa que suponemos ocurrirá dentro de mediados de este mes en adelante ó quizás antes.

Está en camino el «Gorda», con 16.546 medianas cajas y el «Rigmor», con 12.868.

J. H. Lüttgen & Sohn.

NOTICIAS

Defunción

En Zaragoza donde residía ha fallecido nuestro paisano, don Juan Bautista Chápuli, hermano de nuestro respetable amigo don Federico.

Tanto á éste como á los sobrinos del fallecido entre ellos nuestro querido amigo don Narciso Clemencia Chápuli y demás distinguida familia les enviamos nuestro pésame.

El niño X. vino al mundo con estigmas hereditarios, débil, desnutrido, vive con vilipendio y crece á fazcia de cuidados, artificiales, salvo los peligros de la primera infancia y llega á la segunda en malas condiciones de vida y una causa fortuita, caída, golpe, ion necio, sobreviene la series ó sea la tuberculosis, terrible plaga de la humanidad que buona oscuridad más allá los más dolidos y sin resistencia orgánica.

Unos frascos de HIPOFOSITOS SALUD entonen la sangre, nervios y huesos, dan vigor á todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosis de los huesos, que por su frecuencia es peligro formidables para los infantes y adolescentes.

Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares recházense,

Café del Arenal

En este acreditado café se servirán todos los domingos y días festivos helados de varias clases y cervezas Mahou, Aguilas, Cruz del Campo y extranjeras.

Los niños más afines les darán una caja de regalo.

Justicia municipal

Doña Eulalia Molina Cárdenas, don Rafael Molina Ruiz y don Enrique Gomez Valiente, solicitan el cargo de juez municipal de Blanca.

Los Amigos del Arbol

Se cita á los señores que componen la Asociación de los Amigos del Arbol en Murcia para el dia 17 de Marzo á las seis de la tarde en el salón del piso bajo de la Secretaría del Tiro Nacional para celebrar junta ordinaria.—El Secretario, ANGEL MARTINEZ.

baboratorio

de análisis clínico y bacteriológicos de

D. ANTONIO GUILAMON MEDICO

Osma, Sangre, Jugo gástrico etc.

Exámenes microscópicos

Plaza de San Agustín, 2, Murcia

Boda

Han contraído matrimonio en la iglesia de San Lorenzo, don José María López Fernández de Alarcón y doña Pascuala García Contreras. Reciban nuestra enhorabuena.

Gratitud

En nombre de nuestro respetable amigo don Luis Bolaño Fernández de sus hijos hijo político don José Martínez Cutillas sobrinos y demás familia damos las gracias á nuestros amigos que han acompañado en su pena y han asistido al entierro de su señora esposa y medie respectivamente.

Teatro Romea

Numerosa concurrencia acudió noche á este teatro para dedicar sus aplausos al notable primer actor y director de la compañía Salvador Videgain, que celebraba la función de su beneficio.

Videgain en el corto número de funciones que ha dado en este, se ha captado por completo las simpatías del público que le ha otorgado sus aplausos en infinitas ocasiones y le ha reputado como uno de los mejores actores que han desfilado por Roma.

En entremés «Una hora fatal», hizo gala de sus admirables condiciones teniendo el público en constante hilaridad; tuvo que presentarse al final en escena á recoger los numerosos aplausos que se le dedicaron.

Muy bien estuvo en «La revolución», siendo secundado en su labor por la Estrella y nuestro paisano Sanchez Mula que fué aplaudidísimo en distintas ocasiones interpretando el papel de Felipe.

La labor que realizó Videgain en las demás obras que se representaron, fué como siempre, asombrosa.

Este noche será la función de despedida de la compañía que marcha á Cartagena.

BOLETIN RELIGIOSO

MARZO 1914
Domingo XV

San Melitón, San Romualdo ab., en Longinos y Santa Leocadia. — *— I. P.*

OULTOS

Bula Merced.—Solemne novena á Jesús Nazareno. Se hace por noche al toque de oraciones, predicando todos los días el Ilmo. Señor D. Francisco Frutos Valiente.

El domingo 15 á las diez de la mañana, empezará la solemnisima novena predicando el señor don Eduardo Martínez Balsalobre.

Por la tarde á las tres y media se celebra la misa novena.

En la capilla de San José.—La novena al Patriarca San José se hace las cinco y media de la tarde.

En San Bartolomé.—El Ejercicio de los Siete Domingos de San José hará en la forma siguiente:

Por la mañana á la ocho misa general de Comunión general y conclución el Ejercicio.

En San Nicolás.—El Ejercicio de los Siete Domingos de San José se celebra por la tarde á las tres.

Ejercicios de Cuaresma

En San Andrés.—Al toque de oraciones. Los domingos y días festivos se tres y media, con sermón que dirá el señor Oura.

En el Carmen.—Los miércoles al final de oraciones el Quinario de Predicación Sangre, predicando

Eduardo M. Balsalobre, cura de la parroquia.—Los viernes al toque de oraciones preguntas de Doctor cristiano á niños de la Catequesis, dando el señor Oura la explicación.—Los Domingos á las ocho y media.—Por la tarde á las Rosario, sermón por el señor Oura y Misericordia.

Los demás días de Cuaresma misa de oraciones, Rosario y lectio spiritual.

En Santa Catalina.—Al toque de oraciones. Los días festivos á las tres y media. Los viernes y domingos con sermón que predicará el señor Oura.

En San Bartolomé-Santa María.—Lugar de oraciones, exceptuando días en que está la Vela y la noche de Nuestra Señora de las Angustias.

Misa de San José

En San Nicolás.—Por la mañana la misa de ocho.

MESA Y ALUMBRADO

El 15.—En la Merced por don Antonio Martínez y doña Magdalena.

El 16.—En el Carmen por don Fermín y Torrens.

La inauguración de los pavimentos.

HUGAROLAS y C., una centenaria de clientes satisfechos.

Sexta, número 10.

Nuestra acción en Marruecos

(Por telégrafo)

Larache

14.—A las 3'15 t.
En Tarzhanut, Barcelon y Gayón se cuestionó al enemigo.

Jura de Bandera

(Por telégrafo)

En Madrid

14.—A las 3'15 t.
Con un día espléndido se ha verificado la jura de bandera.

La concurrencia en la Castellana era numerosísima, pero la animación fué inferior á la de otros años.

Asistieron el Rey, los infantes, el ministro de la Guerra, los generales Lyautey y Marina y la Casa militar en la que figuraban bastantes agregados militares extranjeros.

La escolta real corría la comitiva del Monarca.

Don Alfonso montaba el caballo que le regaló Poincaré.

Los Reales y el Gobierno ocuparon una tribuna desde donde oyeron la misa y presenciaron la jura.

El acto se realizó con las acometidas solemnidades.

Terminada la jura el Monarca se colocó junto á la tribuna presidiendo el acto.

Junto al Rey estaba Echagüe y Liantey.

El desfile resultó brillanteísimo.

Los aeroplanos estuvieron maniobrando.

Liantey dedicó grandes elogios á nuestros soldados.

Al regresar el Rey al Palacio fue vitoreado por el público que se extendió en las calles.

No se registró ningún incidente.

Guadalajara

(Por telégrafo)

Un crimen

14.—A las 11'15 t.

En Budia, Alfonso Poveda sustituyó con su hermano, matándolo.

El padre de ambos se interpuso recibiendo una puñalada en el costado.

Falleció á los pocos momentos.

El sangriento asesino ha producido honda impresión en el vecindario.

El incendio quedó destruido y con graves daños las casas contiguas.

Las perdidas son grandísimas.

La plata que guardaba en la caja de caudales se fundió; numerosos billetes se iantilizaron.

De la extinción del incendio resultaron contusionados algunos bomberos.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Conflictos textil

14.—A las 11'15 t.

El dia 17 se reunirán en el Gobierno civil los aleados de la cuenca del Tajo y los dueños de las fábricas para solucionar en definitiva el conflicto textil.

Los nacionalistas

Mañana marchará Liantey á Marruecos.

El general Mariano regresará el miércoles.

Conferencias

El lunes celebrará el marqués de Lemos una conferencia con los embajadores de Francia y Inglaterra.

Esta conferencia será complementaria del viaje de Liantey á España.

También ha conferenciado el ministro de Estado esta tarde con el Delegado de Fomento en Marruecos.

Horrible temporal EN MELILLA

(Por telégrafo)

Una reunión

14.—A las 3'15 t.

El general Jordana reunió á la Junta de arbitrios y fuerzas vivas de la población para tratar de la ca-

tastroso ocasionada por el temporal. Se acordó pedir 60.000 pesetas para socorrer á los pescadores que han perdido barcos, quedando en la miseria.

Las pérdidas

Se han perdido totalmente 20 embarcaciones pequeñas y 4 mayores.

Sufrieron graves averías 60.

Las posiciones

Han quedado restablecidas las comunicaciones con las posiciones. Los jefes detallan los grandes estragos ocasionados.

En Ras Madra se hundió un barco resultando tres soldados muertos.

Se sabe que el «Fernández Silvestre» se ha salvado arrastrando á Chafarinas.

Se han salvado unicamente las embarcaciones embarcadas.

En Chafarinas

Han que derruidos el dique y la caseta de amarre de los establecimientos.

También quedó con grandes destrozos la estación telegráfica, la fachada del cuartel y la techumbre del hospital.

También se sabe que el cementerio de Nador sufrió grandes daños.

Ceuta

14.—A las 11'15 t.

A consecuencia del temporal de ayer naufragó una carreta automóvil y dos barchas.

La balañera automóvil «Pepita», del práctico del puerto ha resultado averiadísima.

Formidable incendio

(Por telégrafo)

Sevilla

14.—A las 11'15 t.

Esta mañana se declaró un formidable incendio en un almacén de papel de la calle de la Orotava.

El siniestro adquirió formidables proporciones propagándose á las casas inmediatas.

Entre los vecinos se predijo un caos indescriptible.

La familia del dueño del almacén corrió gravísimo peligro.

Una de las hijas llamada Rosario se arrojó desde el balcón rompiéndose una pierna.

El incendio quedó destruido y con graves daños las casas contiguas.

Las perdidas son grandísimas.

La plata que guardaba en la caja de caudales se fundió; numerosos billetes se iantilizaron.

De la extinción del siniestro resultaron contusionados algunos bomberos.

Los vitalicios

(Por teléfono)

14.—A las 11'15 t.

Entre los Senadores vitalicios que se nombrarán en los últimos días de este mes figurará el ministro de la Guerra señor Rebollo, el de Marina general Mirande, el de Instrucción señor Bergamín, el embajador en el Quirinal señor Piza, el marqués de Villaviciosa de Asturias, Gómez y el subsecretario de Gobernación señor Prado de Alarcón.

Estas declaraciones han sido emitidas.

De Madrid

(Por telégrafo)

troce un hombre que conducía sobre un burro á un niño enfermo.

La reina le pidió que lo trajese al chico, contó á la madre que le conducía al Hospital por considerar de receso.

Dona Victoria le entregó 200 pesetas y le ofreció interesarla por la salud del niño.

Algeciras

(Por telégrafo)

Reclutas

14.—A las 11'15 t.

En el «Lebo» embarcaron 726 reclutas.

Se les hizo una entusiasta despedida.

Toro escapado

Hoy se escapó un toro recorriendo varias calles de la población.

Se produjo enorme pánico.

Resultaron varios contusos.

Elecciones anuladas

(Por telégrafo)

14.—A las 11'15 t.

El ministro de la Gobernación confirmó esta tarde que la Junta del Censo de Málaga no había proclamado diputados por Vélez y Torrox a Gómez de los Ríos y a Medina Escobar.

Este tiene mayoría pero se ha anulado la elección por incidentes surgidos en ella.

Los compromisarios

(Por telégrafo)

14.—A las 11'15 t.

En Madrid se celebró hoy la elección de compromisarios para elegir Senadores.

De provincias se reciben noticias de haberse celebrado la misma operación sin incidentes.

Los vitalicios

(Por teléfono)

14.—A las 11'15 t.

Entre los Senadores vitalicios que se nombrarán en los últimos días de este mes figurará el ministro de la Guerra señor Rebollo, el de Marina general Mirande, el de Instrucción señor Bergamín, el embajador en el Quirinal señor Piza, el marqués de Villaviciosa de Asturias, Gómez y el subsecretario de Gobernación señor Prado de Alarcón.

Estas declaraciones han sido emitidas.

De Madrid

(Por telégrafo)

Hallazgo

</div

